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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz
ederim.

^SfimeyyeB^
Muş MilletvAili

Yakın zamanda basma yansıyan görüntülerde, Hakkari’nin çarşı merkezinde görevli 3 uzman
çavuşun halka karşı tahrik ve taciz edici davranışlarda bulunduğu açıkça görülmüştür. Bu

durum yalmzca güvenlik güçlerinin disiplin sorunu değil, aym zamanda adalet mekanizmasının
işleyişi açısından da ciddi bir sorun teşkil etmektedir.

Türkiye’nin taraf olduğu ulusal ve uluslararası hukuk normlan, devletin her koşulda halkım

keyfi ve hukuka aykırı eylemlere karşı korumasını zorunlu kılmaktadır. Ancak bölgede uzun

süredir uygulandığı bilinen cezasızlık kültürü, bu yükümlülüğün yerine getirilmesini
engellemekte ve suç işleyen kamu görevlilerinin yargı önünde hesap vermemesine yol
açmaktadır.

Görüntülerle sabit olan bu olayın ardından, savcılık makamlannm ve ilgili adli mercilerin nasıl
bir süreç yürüttüğü, resen soruşturma başlatılıp başlatılmadığı ve halkın adalet duygusunun

nasıl korunacağı büyük önem taşımaktadır. Etkin soruşturma yükümlülüğünün ihlali, sadece

mağdurlann değil, tüm toplumun hukuk devletine olan güvenini zedelemektedir.

Adaletin sağlanması, yargımn tarafsız ve bağımsız biçimde görevini yerine getirmesi ve benzer
olayların tekrannı önleyecek caydırıcı kararların alınması, hem hukuk devletinin gereğidir hem

de demokratik toplum düzeninin vazgeçilmez koşuludur. Bu bağlamda, yaşanan olayın tüm

boyutlanyla ortaya çıkarılması ve sorumlulann yargı önünde hesap vermesi adaletin tesisi
açısından zorunludur.

Bu bağlamda:

1. Hakkari’de çarşı merkezinde görevli 3 uzman çavuşun halka yönelik tahrik ve taciz

edici davramşlanyla ilgili olarak Bakanlığımzca herhangi bir adli soruşturma

başlatılmış mıdır?
2. Savcılık makamlan söz konusu olayla ilgili resen işlem başlatmış mıdır, yoksa şikâyet

üzerine mi harekete geçilmiştir?
3. Olay anma dair görüntüler açıkça ortadayken, ilgili personel hakkında hangi hukuki

süreçler işletilmiştir? Haklannda açılan davalar varsa hangi aşamadadır?

4. Söz konusu uzman çavuşlar hakkında Türk Ceza Kanunu kapsamında hangi suçlamalar
yöneltilmiştir? Eğer herhangi bir suçlama yöneltilmemişse bunun gerekçesi nedir?

5. Bölgede güvenlik güçleri hakkında açılan ceza davalanmn ne kadannda cezasızlıkla

sonuçlanan karar verilmiştir? Son 10 yılın istatistiklerini paylaşır mısınız?
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6. Güvenlik güçlerinin işlediği suçlarda etkin soruşturma yükümlülüğünün yerine

getirilmesi için Bakanlığımzm attığı somut adımlar nelerdir?

7. Hakkari’de yaşanan bu olayın benzerlerinin tekrar etmemesi için Bakanlığımzm
cezasızlıkla mücadele konusunda geliştirdiği özel bir politika veya eylem planı
bulunmakta mıdır?


